

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 116 (9335). Год издания 41-й

СРЕДА, 14 ИЮНЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ — ОБЯЗАТЕЛЬНО

На днях коллегия Министерства просвещения СССР обсудила вопрос о работе вечерних школ Свердловской области в условиях перехода ко всеобщему среднему образованию. Было отмечено, что с 1972—1973 учебного года вступает в силу одобренный бюро обкома КПСС единый план осуществления среднего образования, в соответствии с которым выпуск учащихся вечерних школ к концу пятилетки увеличится в области вдвое, а общий контингент их достигнет 112 тысяч человек. В решении этой задачи важную роль призвано сыграть совместное постановление облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и облоно об участии вечерних школ во Всесоюзном смотре «Каждому молодому труженику — среднее образование». В городах и районах созданы оргкомитеты по проведению смотра.

Профсоюзные и комсомольские организации, органы народного образования Первоуральска накопили определенный опыт в систематическом и целенаправленном повышении общеобразовательного уровня трудящихся. Город располагает широкой сетью вечерних школ и учебно-консультационных пунктов, где ежегодно без отрыва от производства учатся более двух тысяч молодых рабочих и служащих. В системе вечернего обучения заняты квалифицированные преподаватели. Учебные кабинеты и лаборатории при непосредственной

помощи промышленных предприятий пополняются новым оборудованием и наглядными пособиями.

К сожалению, мы не можем пока похвалиться, что сделали все необходимое, чтобы посадить за парты всю рабочую молодежь, не имеющую аттестатов зрелости. Народнохозяйственным планом на 1971—1972 учебный год было предусмотрено привлечь к обучению в вечерних школах 2370 человек и 340 — через посредство учебно-консультационных пунктов. В целом разрядка по набору в школы была выполнена. В сентябре 1971 года в классах вечерних школ насчитывалось около трех тысяч учащихся. А какова картина к концу учебного года? Контрольная цифра значительно уменьшилась. Причина известна: велик процент так называемого отсева учащихся. Вот несколько примеров. Из 110 молодых рабочих и служащих хромпикового завода к финишу учебного года пришло лишь 65. Примерно такая же пропорция среди молодежи рудоуправления. Заметно опустели классы, в которых обязаны были заниматься молодые строители, старотрубкины...

В вечерних школах только что закончились экзамены у выпускников, у учащихся остальных классов наступили каникулы. Одновременно началось комплектование школ на новый учебный год. Это очень ответственная пора для администрации,

профсоюзных и комсомольских организаций предприятий, педколлективов вечерних школ и городского отдела народного образования. Ведь не секрет, что одна из основных причин большого отсева учащихся в течение года кроется в той неорганизованности, поспешности, которые допускаются в период комплектования школ рабочей молодежи. Подача заявления о приеме в школу должна быть не формальным актом, а глубоко осмысленным шагом, к которому побудили молодого человека рабочий коллектив, товарищи по комсомолу.

На каждом предприятии разработаны планы повышения общеобразовательного уровня трудящихся на год, а кое-где — на целую пятилетку. Они должны стать боевой программой действий, продиктованной заботой о дальнейшем совершенствовании производства и формировании всеобщего развитого советского рабочего. При этом разъяснительная работа должна подкрепляться мерами общественного воздействия, материального и морального поощрения. Таких мер в распоряжении коллективов много. Например, при присвоении квалификационных разрядов надо строго придерживаться правил, которые требуют, чтобы рост производственной квалификации рабочего был увязан с ростом его общеобразовательного уровня. Всячески поддерживая стремление молодежи

учиться, следует проявлять больше заботы о жилищно-бытовых условиях учащихся, предоставлять льготы, полагающиеся по закону (отпуск в летнее время, сохранение зарплаты во время сдачи экзаменов или зачетов и т. д.).

На большинстве предприятий широкое распространение получило моральное поощрение отличившихся в труде и учебе рабочих. Присваивается звание «Передовик труда и отличник учебы», по окончании учебного года проходит чествование учащейся молодежи, лучшим вручаются премии, подарки, сувениры. Эти формы надо совершенствовать и далее.

Всесоюзный смотр «Каждому молодому труженику — среднее образование» очень актуален. В новом 1972—1973 году он должен сыграть заметную роль, ибо перед городом стоит сложная задача: привлечь к обучению в вечерних школах и учебно-консультационных пунктах 2730 человек, то есть больше, чем в минувшем учебном году. Эта прогрессия вполне закономерна, ибо в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС в текущей пятилетке должен завершиться переход к обязательному всеобщему среднему образованию, и, следовательно, в 1975 году каждый молодой рабочий или служащий, не имеющий аттестата зрелости, обязан получить его. К этому дню мы должны готовиться уже сегодня.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ БОРЬБЫ ПРОТИВ ПЬЯНСТВА И АЛКОГОЛИЗМА

В принятом постановлении по этому вопросу ЦК КПСС обязал ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы партии и первичные партийные организации повести решительную и настойчивую борьбу против пьянства и алкоголизма, разработать конкретные мероприятия по широкому развертыванию массово-политической и культурно-воспитательной работы в коллективах и среди населения по месту жительства, усиленно противоборствовать пропаганды, повышению эффективности общественно-го и административного воздействия на лиц, злоупотребляющих алкоголем.

Министерству здравоохранения СССР, Комитету по печати при Совете Министров СССР, Государственному комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию, Комитету по кинематографии при Совете Министров СССР, Министерству культуры СССР, Комитету по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР, Всесоюзному обществу «Знание», редакциям центральных и местных газет и журналов предложено более активно использо-

вать печать, радио и телевидение, кино, зрелищные мероприятия, лекционную пропаганду, физическую культуру и спорт в целях усиления противоборствующей пропаганды, разъяснения огромного вреда, наносимого пьянством здоровью людей, воспитанию детей и подростков, всему советскому обществу.

Министерству здравоохранения СССР, Министерству просвещения СССР, Академии педагогических наук СССР, Государственному комитету Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию совместно с ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ поручено разработать предложения по систематической противоборствующей пропаганды и воспитанию учащейся и работающей молодежи и обеспечить их осуществление.

ЦК КПСС обязал исполкомы местных Советов депутатов трудящихся совместно с профсоюзными, комсомольскими, физкультурными и другими общественными организациями, руководителями предприятий и учреждений принять меры к улучшению организации культурно-досуга трудящихся в вы-

ходные и праздничные дни.

В этих целях разработать и осуществить мероприятия по расширению сети загородных баз отдыха трудящихся, используя для этого, в частности, помещения пионерских лагерей в свободное от обслуживания детей время; обеспечить создание в загородных зонах отдыха дополнительного количества лыжных баз, катков, павильонов и площадок для демонстрации кинофильмов, читален, лодочных станций, пунктов проката спортивного, культурно-бытового инвентаря и туристического снаряжения; принять меры к расширению количества спортивных площадок, теннисных кортов, катков и т. п. в колхозах и совхозах, в жилых кварталах городов и поселков.

Предложено Министерству культуры СССР, Комитету по кинематографии при Совете Министров СССР организовать в кинотеатрах, в высших и средних специальных учебных заведениях, санаториях, домах отдыха, пансионатах, парках и на открытых площадках бесплатную демонстрацию научно-популярных и документальных кинофильмов, раскрывающих вред пьянства.



ВОДИТЕЛЬ ВЫСОКОГО КЛАССА

Г. Е. Сальникова у нас чили свидетельство и де-знают как одного из луч-нежную премию. Сейчас Герман Егорович мобиль «Колхида» — снова в пути — предложит доставить трубы с Ново-целом — можно встретить в разных городах страны. Двенадцать лет трудится града. Пришла телеграмма: Герман Егорович. Он систе-матически повышает клас-сальникову дано новое по-ность и мастерство вожде-ручение — его рейс лежит ния. Поэтому и направляют через Москву.

Наш коллектив уверен, что водитель автопоезда своевременно вернется, успеет выполнить задание.

В трудовой книжке водителя — 19 благодарностей за отличный труд. В 1970 году ему присвоили почетное звание «Лучший шофер грузового автомобиля», вру-

В. ВОРОБЬЕВ,
начальник ОТК
автопредприятия,
рабкор.

По новой технологии

Над колбами и пробирками в центральной заводской лаборатории хромпикового завода — инженеры-исследователи и лаборанты. Они вносят большую лепту в качественное совершенствование и увеличение выпуска продукции, в научно-технический прогресс.

Вопросами улучшения старой технологии и разработки новой занимаются двадцать работников исследовательской группы. Старшие инженеры — С. П. Пириева, Г. М. Перфилова, инженеры Т. М. Подрезова, Д. Х. Салыхова, лаборанты Т. П. Сюкаева, З. Н. Хотянович и другие поставили точку в большой работе, которая позволила улучшить качество бихромата натрия.

— Если раньше, — говорит заместитель начальника ЦЗЛ по научно-исследовательской работе А. А. Ваулина, — первые сорта получали на заводе с трудом, то сейчас изготавливаем и высшие сорта.

Инженеры лаборатории ведут исследования совместно с работниками кафедры химии Уральского электротехнического института инженеров транспорта.

Плечом к плечу

Монтажник Анатолий Конов развернул и поднял швеллер, подставил его к укосине.

— Покрепче приваривай! Не опозорь монтажников, — в шутку бросил он напарнику.

— Не тревожься, Толя, — откликнулся сварщик Виктор Казарин, — лишь бы ты в расчетах не оплошал. А уж я приварю — будь спокоен! Потом бензорезом не возьмешь...

Так подшучивая друг над другом, заканчивали они монтаж очередного узла.

Анатолий и Виктор — ударники коммунистического труда, лучшие производственники нашего цеха. Опыта им не занимать, любую порученную работу стремятся они сделать так, чтобы комар носа не подточил. И все ладится в их руках.

— Надежные люди, — говорит о них начальник цеха Ю. Д. Огнев. Это уж точно: надежные. Если дали слово — сдержат. Если взяли, обдумав, социалистические обязательства, — будьте уверены — выполнят.

Во всем хорошем стараются походить один на другого. Вот, скажем, Виктор — член партии, и Анатолий тоже готовится стать коммунистом. Между прочим, Анатолий нынче оканчивает техникум. Сейчас оба друга встали на долгодневную трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР. Кто из них будет впереди на финише года — покажет время.

В. СУПОНЕВ,
слесарь цеха № 17
завода «Искра».

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

ВПЕРЕДИ СИНАРЦЫ

Коллективы кроватных цехов Старотрубного и Синярского заводов соревнуются между собой. В марте первоуральцы были гостями каменцев, а недавно у старотрубников побывала делегация из Каменск-Уральского во главе с начальником кроватного цеха М. А. Зыбиным.

Подвели итоги трудового состязания за первый квартал. Мнение было единым: победа — за синярцами.

Сейчас труженики кроватного цеха Старотрубного завода усиливают борьбу за технический прогресс. Приобретаются полуавтоматы для рубки проволоки и резки рулонной бумаги. Заканчивается строительство склада панцирной сетки, которая будет доставляться в цех электрокаром и автопогрузчиком. Намечается улучшить организацию производства кроватей с деревянными спинками, на которые большой спрос.

ЗАДАЧА БЛИЖАЙШИХ ДНЕЙ

ВТОРОЙ год пятилетки — на середине. Какими трудовыми показателями горда Родина труженики города и села, как живет наш народ в преддверии 50-летия образования СССР, как выполняет планы, намеченные партией, ширит связи с рабочим классом других стран, протягивая руку дружбы и помощи, — об этом и о многих других событиях в нашей стране, за рубежом мы узнаем ежедневно из газет и журналов. Вряд ли найдется человек, который сегодня не пользуется печатными средствами информации.

На заводе «Искра» немного рабочих оформили полугодовую подписку на газеты и журналы. Не дожидаясь истечения срока, секретарь партбюро В. К. Туманов и заведующая пунктом подписки М. П. Суркова организовали продление подписки на 170 экземпляров газет и журналов, в том числе на «Правду», «Под знаменем Ленина», партийные журналы, «Человек и закон» и другие издания.

Своевременно провели необходимую работу партийные организации Новотрубного завода, горпромоторга, ряд других. Продление подписки до конца года здесь близко к завершению. Следует заметить, что особое внимание обращается на партийные издания. Именно потому здесь не только восстанавливается подписка, но и охватываются рабочие, которые пришли на предприятие уже нынче и не получают необходимых газет и журналов.

Однако общая картина по городу не может нас успокоить. Из пяти тысяч экземпляров отпадающей подписки квитанции до конца года оформлены только на 2230 экземпляров. В тресте Уралтяжтрубстрой, например, не восстановлена подписка на 280 газет и журналов из 400. А ведь здесь при парткоме есть общественный совет по распространению печати, руководит которым коммунист Л. А. Финадеева.

Неудовлетворительно руководят подписной кампанией комсомольские организации. На 519 изданий оформлены полугодовые квитанции, а продлена подписка лишь на 129 экземпляров газет «Комсомольская правда», «На смену!», журнал «Комсомольская жизнь». Между тем, городской комитет ВЛКСМ никак не реагирует на это.

Подписка на газеты и журналы на второе полугодие завершается в ближайшие дни. Задача заключается в том, чтобы периодические издания шли в каждый дом, в каждую семью, как и в первой половине года.

Е. ПАЛТУСОВА,
начальник городского агентства «Союзпечать».

У ЖЕ многие годы в бригаде мастера первого цеха Новотрубного завода В. А. Батькова нет нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Согласитесь, что на фоне четырех десятков прогулов, допущенных в цехе за пять месяцев 1972 года, факт этот весьма примечателен. Правда, в бригаде о нем сегодня говорят, как о явлении обычном, разумеющемся. Ведь добросовестный труд, соблюдение правил социалистического общежития — гражданский долг каждого советского человека, норма его взаимоотношений в обществе.

Но это понимают не все. Есть еще люди, которые не научились считаться с нормами поведения. Работали такие и в бригаде В. А. Батькова. И не было, казалось, на них другой управы, кроме увольнения. Да и оно подчас не помогало, так как иногда на место одного прогульщика приходил другой.

◆ КОММУНИСТ И ВРЕМЯ ПАССИВНОСТЬ ПРОТИВОПОКАЗАНА

Шаткость положения, и мастер видел это, объяснялась разобщенностью, ложным толкованием принципов дружбы и взаимовыручки. Особенно это чувствовалось на собраниях при обсуждении какого-либо проступка. Правда, и тогда мастер видел поддержку со стороны ветеранов бригады, но не было той всеобщей обстановки нетерпимости к проступкам, которая есть сегодня. Вот тогда-то коммунист В. А. Батьков и поставил своей целью сплотить людей.

Пропагандист, агитатор, он, опираясь на коммунистов, профсоюзных активистов бригады, изо дня в день вел большую воспитательную работу, вникая в духовный мир каждого рабочего. Он добился своего: сегодня бригада — слаженный коллектив, объединенный интересами производства.

Коммунисты! Их можно по делам выделить из многих сотен людей. Они — авангард коллектива смены, в гуще общественной работы. Продолжая примеры, взятые из нашей партгруппы, могу назвать их имена.

Оператор стана «140» № 2 С. П. Смоляков и вальцовщик режечного стана П. И. Должиков возглавляют посты народного контроля. Это о них с большой теплотой отозвался председатель группы народного контроля К. К. Мякота, отчитываясь на заседании партбюро. Имея большой опыт производственной и общественной работы, они же являются и его пропагандистами в стенной газете «Трубопрокатчик».

Член КПСС А. А. Макаревич и молодой коммунист С. П. Шекочихин избраны в совет партгруппы. Само собой разумеется, что оба они примерные производственники. Первый следит за работой народного контроля в смене, а второй — за выпуск стенгазеты. А. А. Макаревич — умелый организатор.

Когда рассказываешь о молодом коммунисте С. П. Шекочихине, вспоминаются слова А. М. Горького о том,

что в каждом человеке есть бубенчик, и нужно его отыскать, чтобы зазвенела вся душа. Я думаю, что мы удачно сделали выбор шефа стенной печати. Срывов в выпуске стенгазеты, понятно, не предвидятся. К каждому номеру у коммуниста С. П. Шекочихина готово 7—9 заметок. Это результат работы сложившегося вокруг него актива, где тон задают тоже коммунисты Е. И. Шатагин, Н. Н. Тонков, А. К. Головизнин, А. Ф. Реутов, Н. З. Терешков и многие другие.

Но сегодня мне хочется сказать не только о тех коммунистах, чья производственная, организаторская, массово-политическая работа заслуживает самой высокой оценки. Думаю, что самое время назвать наших «среднячков», которые подчас не видят ничего, кроме собственного производственного задания.

Коммунист В. В. Леженицын неплохой производственник. Он знает свои обязанности и добросовестно справляется с ними. Но не больше. Вот почему на собраниях товарищи резко говорили о его общественной инертности. Только после нажима он берется за выполнение своего поручения. Не мудрено, что отдача от работы поста народного контроля, который он возглавляет, самая минимальная. Да и мастеру от него нет почти никакой помощи.

Обычно неплохо берется за выполнение поручения коммунист В. П. Никонов. Но, как правило, финал оказывается весьма посредственным. В данном случае, конечно, можно говорить и о контроле с нашей стороны. Но ведь коммунист обязан добросовестно выполнять каждое поручение.

Недавно подходит ко мне кантовщик стана «140» № 1 И. И. Смирнов и говорит: — Ну, вот! Провели реконструкцию, печь расширили, а об условиях труда, на мой взгляд, побеспокоились мало.

И действительно, стоило бы продумать, как удлинить площадку — место работы кантовщиков, уменьшить колоды с водой, перенести вентиляторы, чтобы не мешали, наростить мостик, где рабочие могли бы быть подальше от огня. Но позвольте, ведь совсем недавно на собрании остро стоял вопрос о работе стана. Почему не выступили коммунисты В. П. Никонов и Н. Я. Слобожанин?

Активность коммуниста. С нею связаны и сплоченность, и рост сознания людей, и производственные показатели. Быть активным — значит способствовать развитию трудовой и политической активности трудящихся, что требует от каждого коммуниста Устав КПСС.

Г. РЫСУХИН,
партгрупорг смены «Д» первого цеха
Новотрубного завода.



В ПРОШЛОМ году пришел в первый цех завода железобетонных изделий и конструкций Виталий Корниенко. «Хочу стать арматурщиком», — заявил он. Направили парня на курсы. Учился Виталий прилежно, сдал экзамены хорошо и получил квалификацию арматурщика второго разряда.

Комсомолец В. Корниенко хорошо зарекомендовал себя на производстве. Внимательный, трудолюбивый, он сразу же стал выполнять нормы, стараясь овладеть передовыми методами труда. Работу Виталий сочетает с учебой в вечерней школе, мечтая затем о поступлении в институт. Он понимает, что все зависит от него самого, и упорно идет навстречу своей мечте.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

СЕМЬЯ, ОБЩЕСТВЕННОСТЬ, ПОДРОСТОК ЧУЖИЕ ЛИ ДЕТИ?

Плохими дети не рождаются, а становятся. Почему? Нет однозначного ответа на этот вопрос, как и нет для всех единого рецепта воспитания. Однако возникают же условия для произрастания дурных черт в характере человека. Где? И уж тут ответ может быть один: прежде всего, в семье.

Саше Тетерину еще только будет 17 лет. В прошлом году он окончил восьмилетнюю школу. Нигде больше не учится, не работает. Его родители — Сергей Влади-

мирович и Валентина Егоровна Тетерины работают в третьем цехе Новотрубного завода. Хорошие производственники, они тем не менее не сумели воспитать сына трудолюбивым. Как понять, почему не сложился в семье микроклимат не только любви, но и взаимного уважения, когда интересы детей становятся интересами взрослых и наоборот?

Был такой случай. Саша учился во втором или третьем классе и провинился. Отец наказал мальчика так, что кулак его запомнился сыну, видно, на всю жизнь. Он замкнулся, и чем становился старше, тем упрямее и лживее. Родители не ста-

ли для Саша друзьями, чуткими и внимательными, когда бы парень нес домой и радость, и огорчение. Внешне же все было благополучно. Саша сыт, одет, но чувствовал какую-то неполноценность в семье. И он сделал первый шаг в поисках друзей на улице.

Сейчас Александр Тетерин дома по существу не живет. Ни Сергей Владимирович, ни Валентина Егоровна не знают, где он обитает. Когда их нет, он приходит домой, чтобы поесть. И уходит, когда сыт, чтобы пробудить у подростка интерес к труду. Не получилось. С 20 апреля он не работает. Давал слово, что вернется в цех, но на другой день не пришел.

Парень где-то ночует. Возможно, у своих «друзей», у которых тоже есть родители. Почему же их, наконец, не волнует его образ жизни? Почему такое, прямо скажем, преступное равнодушие к парню, которого от уголовно наказуемого

нарушения правопорядка отделяет какой-то шаг? Не хочется думать, что потому, что это — не их сын, не их дело. И тем не менее...

На улицах нашего города нередко можно увидеть трех друзей, непременно навеселе: Игорь Жолобов, Валерия Чебыкина, Виталия Носова. Ребята не хулиганы. Пока. Они не пьяницы. Пока. Жолобов работает и на «свои» угощает друзей, которым едва минуло 16 лет. Но первый шаг к преступлению они уже сделали. В ноябре прошлого года в пьяном виде избили рабочего Новотрубного завода. Поскольку ребята нанесли ему легкие телесные повреждения, пострадавший просил не привлекать их к уголовной ответственности. Судебное дело не возбуждено. Конечно же, не без содействия «любящих» родителей.

По всему видно, безнаказанность этого хулиганского проступка сослужит ребятам плохую службу. Они уверовали, что родительская любовь спасет их и в будущем, потому что в их отно-

шении к жизни не произошло никаких изменений.

Отец Игоря Жолобова Анатолий Евгеньевич и мать Маргарита Константиновна работают на Новотрубном заводе. Там же трудится, если можно так выразиться, и Игорь. Сначала в цехе № 24 он прогуливал, а теперь в седьмом. В мае Игорь совершил два прогула. Интересы его весьма ограничены: выпить, пошатаваться по улицам, сходить на фильм, особенно если есть на афише ремарка — «Детям до 16-ти...». Книжки, газеты, учеба, спорт — скучно! Папа и мама беспомощно разводят руками.

Рассуждения — «Мы ничего не можем сделать, мы бессильны» очень выгодны для оправдания родителям Игоря Жолобова, Валерия Чебыкина, Александра Тетерина и им подобным. Пусть же теперь (когда, кстати, уже поздно!) ими занимается общество. Позволительно спросить: что же было сделано, когда появились первые симптомы желания жить в свое удовольствие, считая

возможными для этого все средства? Ведь мать Валерия Чебыкина, в жизни которой приобретене вещей — единственный смысл, забила тревогу лишь тогда, когда сын начал уносить из дома вещи, чтобы было на что выпить. А до этого поведение семиклассника ее мало беспокоило.

Не уберечь свой дом от плохих детей Тетерины, Жолобовы, Чебыкины, Лещевы, Носова, не уберечь. И страдают от этого не только они, страдает все наше общество.

Не снимая вины с родителей, хотим сказать, что все-таки многие люди, сталкивающиеся с этими подростками, оказываются равнодушными к ним. Насколько меньше было бы бед, если бы каждый из нас подходил к ребятам с государственной меркой — наши дети, отдавая чужим не меньше внимания, чем своим.

В. НИКАНОРОВА,
старший инспектор детской комнаты милиции.
М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

СТРОЙКА УДАРНАЯ, ПУСКОВАЯ

ЗА ВЫСОТОЮ — ВЫСОТА

И ЮНЬ не походит на июнь. Сиплет мелкий нудный дождь, и в лужах холодным блеском отсвечивает серое небо. В такую погоду только бы сидеть в тепле да попивать душистый чай. А стройка живет. Голубым огнем вспыхивают колючие молнии электросварки, по глубокой колее идут машины.

Бригада Петухова, разбрызгивая сапогами грязь, дружно садится в автобус, уходящий в столовую лыжной фабрики, а сам Анатолий Иосифович по какому-то делу заскочил в конторку стройки. Бригадир невысок, крепко сбит. Под рабочим беретом — молодое, круглое, пышущее здоровьем лицо. По вискам — светлые кудрявые баки. Живые, доброжелательные глаза.

Говорит бригадир немного. И не то, что не хочет, а просто ему некогда. Время обеда — не резиновое. А вообще-то сказать ему есть о чем.

Ну, начать хотя бы с того, что стоит вот здесь, в конторе, два знамени из красного шелка, и одно из них — бригады Петухова. И вручено оно ей в торжественной обстановке за высокие показатели в труде на

пусковом объекте. В мае коллектив кровельщиков, которым руководит Анатолий Иосифович, выполнил задание на 153 процента, за что и получил переходящее Красное знамя.

У кровельщиков — работа верховая. Они как бы ставят точку на внешней отделке здания. Здесь, на птицефабрике, бригада трудится с самого начала стройки. В последние дни, перед тем как ударить дождям, петуховцы перекрывали изоляционным материалом птичник № 12. А дожди дело осложнили. Но оно не встало. Люди занялись подготовительными работами: заготавливают битум, дрова, рубероид.

Славные люди работают под началом у Петухова. Даже можно сказать — прославленные. Как не назвать среди них в первую очередь уже пожилого, уравновешенного Александра Даниловича Черепко. Это мастер на все руки. Он и кровельщик, и бетонщик, и в плотничьем деле мастак. Стройкам Александр Данилович отдал не много, не мало, а почти что двадцать лет своей жизни. По результатам первого квартала кровельщик Черепко был признан победителем в

социалистическом соревновании в тресте. Почетной грамотой за долготеленую добросовестную работу награждена Первого мая Александра Андреевна Герасимова. Отличным трудом зарекомендовал себя вчерашний военнослужащий Рафаил Муллаянов. О каждом в бригаде можно сказать много хороших слов.

Сам Петухов, прежде чем принять бригаду, долгие годы работал кровельщиком — на строительстве цеха В-4, стана «30-102», цеха В1-А. С зимы прошлого года он встал во главе бригады и быстро нашел с коллективом общий язык.

Нынче коллектив Петухова взял на себя повышенные обязательства в честь 50-летия образования Союза ССР. Решил выполнять месячные нормы не ниже, чем на 125 процентов. В среднем же ежемесячно выходит 127—135 процентов, а в мае перевалило за полтора.

Так что знамя они получили очень даже заслуженно. А к знамени получили еще и премию, которую потратили на билеты всей бригаде, чтобы побывать на празднике искусств.

А. БУШМАНОВ.

Рабочие треста Сибпродмонтаж подготовили к сдаче рабочей комиссии оборудование батарейного цеха. Следом за ними начинают отладку электроаппаратуры электрики птицефабрики. Александр Ананин регулирует устройство электроцита.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Выездная редакция
«Под знаменем
Ленина»
на строительстве
птицефабрики



ЗАКАЗЧИК НЕ ТОРОПИТСЯ

Каждый день строительство птицефабрики поворачивается новыми гранями. На днях городская площадь встречала духовым оркестром победителей майского соревнования, бригады третьего управления треста Уралэлектромонтаж А. П. Кожевникова и А. И. Петухова. Был обыкновенный будний день. Но он стал праздником для тех, кому в торжественной обстановке в прорабской конторке вручили переходящие красные знамена. И сейчас они стоят рядом там, символизируя большое рабочее напряжение почти всех коллективов, участвующих в сооружении комплекса.

Строители А. П. Кожевникова, добившись высокой выработки — 109,6 процента нормы, в мае досрочно закончили сооружение углеприемника для котельной, нулевого цикла и стен насосной станции канализации, каналы для навозоудаления в акклиматизаторе и других объектов. Сейчас каменщики укладывают последние кубометры кирпича внутренних перегородок бойни. Через день-два, когда освободится подъемный кран, они перейдут на водонапорную башню, где предстоит сделать кровлю.

Большая половина бригады Кожевникова занята на объектах, которые не входят в минимум комплекса. Обязательство их — к 30 июня уложить 300 кубометров кирпича в здании батарейного цеха № 2 и забетонировать полы в птичнике № 11.

Дожди, выпавшие в последние дни, затруднили подачу бетона, — говорит А. П. Кожевников, — но обязательство свое мы выполним.

Правда, перебои в снабжении случаются и из-за нечеткого выполнения заявок на бетон заводом железобетонных изделий и конструкций. Восьмого июня, к примеру, из восьми кубометров на стройку поступило 1,8 двенадцатого — из двадцати завезли только двенадцать.

А. П. Кожевникова и мастера А. В. Звербула тревожит и то, что иногда бетон идет низкого качества. На днях 9 кубометров пришлось списать. Так что коллективу ЖБИИ в эти напряженные дни следует создать условия для того, чтобы бригады Кожевникова и П. В. Забелина, укладываю-

щие бетон в птичниках, могли выполнить свои обязательства.

В предыдущей странице выездной редакции на сооружении комплекса речь шла о том, что руководителем участка управления Росторгмонтаж, который должен был смонтировать холодильный ИФ-56 и компрессор в инкубатории, не сдержали своего обещания. Наконец, в понедельник рабочие во главе с начальником участка Р. Ш. Бруком взялись за дело и во вторник агрегат установили.

К этому же времени мастера и рабочие управления треста Уралспецстрой подготовили к сдаче рабочей комиссии системы канализации и водопровода, а генеральный подрядчик, третье управление — три птичника маточного стада, инкубаторий, батарейный цех, птичник промышленного стада.

Таким образом, круг проблем строительства минимума комплекса сужается. Сегодня в центре внимания начальника третьего управления А. М. Анисимова — подготовка фронта работ для участка Уралэлектромонтаж.

Электромонтажники, руководимые А. П. Шевяковым, установили опоры высоковольтной линии и натянули провода от Старотрубного завода до объекта. Им осталось проложить подземный кабель на территории завода. Сейчас дело за строителями бригады С. Г. Ряпосова, которые роют траншею.

— Сложнейшая трасса, — заметил А. М. Анисимов, — рядом с действующими электрокабелями и железнодорожными линиями.

Технику не применишь. Трудятся вручную. Поэтому руководство решило организовать работу по аккордно-премиальному наряду. Бригада обязалась к 20 июня подготовить траншею и тем самым дать возможность электромонтажникам положить кабель.

В свою очередь, надо поторопиться и заказчику — тресту Птицепром. Из тридцати шитов низкого напряжения получены и установлены восемнадцать. Остальных пока на площадке нет.

Как уже говорилось, подготовлен к сдаче рабочей комиссии батарейный цех № 2 из треста Сибпродмонтаж, руководит которыми мастер В. И. Ватагин. Бригадир слесарей Е. Ф. Шолов, слесари В. В. Усольцев, П. А.

Старостин, В. И. Шукшин, А. А. Худяков и другие неплохо потрудились. На днях они приступили к монтажу оборудования в седьмом птичнике. И хотя они из смены в смену показывают пример высокой производительности, все же для того, чтобы сдать в эксплуатацию птицефабрику в четвертом квартале, сил их недостаточно.

Таким образом, вопросы прокладки траншеи, завершения строительства водонапорной башни, монтажа оборудования в птичниках и снабжения электрооборудованием — главные, от решения их зависит срок пуска птицефабрики: первой очереди в июне, всего комплекса — в четвертом квартале.

А. ЯМЩИКОВ.

НА ТРАССЕ ВЫСОКОГО НАПЯЖЕНИЯ

Более трех километров — такова протяженность высоковольтной линии птицефабрики, которая будет питать энергией не один десяток электродвигателей и бесчисленных устройств. Протянули ее рабочие участка треста Уралэлектромонтаж, руководимые мастером А. П. Шевяковым. Опытными специалистами считаются в бригаде В. С. Жуликов, А. Г. Голяков и другие.

Система даст ток, когда рабочие продолжат подземный кабель на территории Старотрубного завода.

По пословице: обещанное три года жди

Наша бригада монтирует оборудование котельной. Сразу скажу, что работа большая по объему и очень сложная.

Много времени слесари И. П. Шаровьев, Н. П. Арзамасцев, Г. Юмогулов, сварщик В. Ф. Суворов затратили на сборку двух котлов. Сейчас они проходят гидротестирование, в период которых выявляются и устраняются недостатки. Должен сказать, что под руководством опытного бригадира В. С. Вилякина рабочие из смены в смену перекрывают нормы на 45—50 процентов. И все же я затрудняюсь определенно сказать, сдадим ли котельную к отопительному сезону.

Дело в том, что нам требуется много времени, чтобы после окончания обмуровки котлов начать установку химводоочистных устройств, дутьевых и дымоосных систем.

Первая проблема — не хватает рабочей силы. Сейчас в бригаде Вилякина всего девять человек, а требуется раза в два больше.

Беспокоят и проблемы поставки оборудования. Слесари уже начали монтировать золоулавливатели и газоходы. Но, начав работы, мы будем вскоре вынуждены приостановить их, так как прежде, согласно очередности, нужно установить диафрагмы — два бака для обескислороживания воды. Их у заказчика нет.

Уже сейчас бригада нередко сдерживает нехватка некоторых видов запорной арматуры. Однако мы до сих пор в неизвестности относительно сроков поставки ее.

Руководство нашего управления обещало в скором времени прислать в помощь бригаде Вилякина еще пять слесарей. И тогда задержка с поставкой диафрагм и 120 видов запорной арматуры, которых пока нет, будет сказываться еще сильнее.

Ю. ОПРОКИДНЕВ,
прораб управления
Котломонтаж.

ЛОЖИТСЯ на щебень асфальт

На строительстве птицефабрики не первый день работаем. В руках у нас техника — два бульдозера, автогрейдер, кубовой экскаватори экскаватор «Беларусь». Ближайшая наша цель — закончить благоустройство территории к 1, 2, 3, 7, 8 и 9 птичникам, сделать дорожки и подъезды к инкубатории и батарейному цеху.

Собственно, у первого, второго и третьего птичников работы уже закончены: щебеночная дорога есть, асфальт положен. То же можно сказать и об инкубатории. А вот к батарейному цеху щебеночное основание дороги сделано, но асфальт еще не положен: не было катка. На дороге, прокладываемой к седьмому, восьмому и девятому птичникам, установлены только поперечники. К сроку сдачи щебень мы сюда завезти сумеем, а вот асфальтом покрыть дорогу — нет. Погода тут нас здорово подвела.

А вообще из графика не выбиваемся. Здесь, на строительстве птицефабрики, бригаду уралспецстроевцев из 13 человек возглавляет опытный бригадир Николай Уткин, слесарь-трубоукладчик пятого разряда. Споро работают, например, Александр Распопов, Владимир Гаук, Тамара Чижова. Вчера дождь мешал работе, но четыре человека из бригады трудились, не обращая внимания на непогоду, и выполнили норму на 140 процентов, поставив вместо 25 поребриков 36.

Что касается снабжения материалами, то здесь нам, пожалуй, нечего жаловаться. Если нет чего-то необходимого у нас в Уралспецстрое, сразу подключается стройуправление № 3.

Помимо дорожных работ есть у нас здесь и другие неотложные заботы. Ведем водопровод от скважины к водонапорной башне. Сварщики уже завершают работы. Полностью закончили устройство канализации. Комиссия может принимать этот объект. К четвергу кончим наружные работы на станции перекачки № 2.

В общем, все, что от нас зависит, стараемся делать добротнее, чтобы не подвести заказчика ни в сроке выполнения работ, ни в качестве их. Будем трудиться здесь все лето. Как-никак нашей немногочисленной группе предстоит сделать на территории «птичьего городка» более 6,5 тысячи квадратных метров щебеночных дорог и 18,5 тысячи квадратных метров асфальта.

Ю. СЫРОПЯТОВ,
мастер управления треста Уралспецстрой.

ПОДНОЖКИ НА ФИНИШЕ

Наша бригада монтирует систему электроосвещения и силовое оборудование. Что же мы сумели сделать? Смонтировали по 50 светоточек в первом, втором и третьем птичниках, по 15 электродвигателей в каждом из них, шкаф управления и ввод электропитания. Все работы, которые были нам запланированы до 14 июня, закончены, за исключением первого птичника, где не хватило двух станций управления. Заказчик не смог поставить их под монтаж.

Сейчас монтируем трансформаторные подстанции. И тут снова задержка. У заказчика не хватает 13 шитов марки ШО-59, без которых нельзя вести работы. Имется только по одному трансформатору, в то время, как их положено монтировать сразу по два, чтобы один был резервный.

Нередко в процессе работы приходится любыми методами доставать кабель, как говорится, выкручиваясь самим электромонтажникам. А ведь кабельной про-

дукцией нас обязан полностью обеспечить все тот же заказчик. Вот и сейчас для проводки освещения склада кормов нужно кабеля АНРГ до тысячи метров.

И еще вот о чем хотелось бы упомянуть. Охрана строительных объектов на птицефабрике поставлена плохо. Нам уже не однажды приходилось здесь вести восстановительные работы после чьих-то хулиганских набегов. Например, в помещении батарейного цеха пришлось почти заново восстанавли-

вать всю электропроводку. Во многих местах она была срезана. Около 70 процентов проводки уже заменили. А это ведь сказывается и на экономии материалов, и на заработной плате, и, наконец, на сроках готовности объектов. Нам бы только не хотелось встречаться с такими явлениями.

В. СМЕРНОВ,
бригадир участка
треста
Уралэлектромонтаж.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
14 июня 1972 г., № 116

Улица требует дисциплины

Заканчивается Всесоюзный месячник безопасности движения на улицах городов и дорогах страны. Но это ни в коей мере не означает, что приостанавливается профилактическая борьба с аварийностью, снижается надзор за движением транспорта и пешеходов.

В первой декаде июня в городе произошло три дорожно-транспортных происшествия. 4 июня в районе

автобусной остановки Стройпоселок, на повороте мотоциклист А. Лапшин сбил женщину с ребенком. А. Трепалкин, также владелец мотоцикла, будучи в нетрезвом состоянии, сбил восьмилетнего мальчика, с места происшествия скрылся. Если в этих двух случаях повинны и будут привлечены к ответственности явные нарушители — водители, то в другом примере водитель не

виноват. Владелец мотоцикла В. Козлов не нарушал правил движения. Девочка пяти лет Н. Шабанина внезапно выбежала на дорогу и в результате получила травму. Этот пример должен насторожить родителей, всех взрослых, они могут предупредить несчастный случай, вовремя остановив ребенка, помогая перейти ему улицу.

Нештатные сотрудники ГАИ, общественные инспекторы, дружинники — наши постоянные помощники. Они заботятся о здоровье людей, борются за безопасность на улицах и дорогах.

В. ВОДОВОЗОВ,
работник ГАИ.

НА СНИМКЕ: старший инспектор дорожного надзора отделения ГАИ С. И. Бронников.

Фото В. ЗОТОВА.



БЕРЕГИСЬ... ПЕШЕХОДА

С 15 мая проходит месячник безопасности движения. Давайте посмотрим, что делается на улицах и площадях нашего города. Возьмем, к примеру, площадь Победы. Горожане переходят ее кому как захочется, а ведь есть специальные переходы. Почему же не пользуются ими жители? По всей вероятности, переходы расположены неудобно и нет светофора.

Движение на площади с трех до шести часов дня очень напряженное, поэтому трудно приходится и водителям. Может быть, необходимо перенести остановки? Скажем не у кафе «Уральское», а чуть дальше. А вторую, в обратном направлении, можно сделать ближе к городскому Совету. Возможно, тогда будут пользоваться переходами. Всего несколько дней понадобятся работникам ГАИ побыть на площади и «приучить» соблюдать правила движения.

ОСИПОВА, читательница.

«НА ДЕРЕВНЮ ДЕДУШКЕ»

Подписав так письмо, Ванька Жуков верил, что оно непременно найдет дедушку. Теперь другие времена. Четким ученическим почерком подписывают школьники конверты, проставляя номер дома и квартиры адресата. Взрослые, разумеется, тоже.

И все же... И все же на почтамте скапливается немало загадочных писем. Их авторы или не указывают улицу, дом и квартиру или вообще забывают написать и то, и другое. Таких писем в прошлом году в узел связи поступило 2038.

Что же делают с ними?

Раз в квартал создается специальная комиссия, которая, строго соблюдая тайну переписки, уничтожает нерозданную корреспонденцию. Перед тем, как ее сжечь, конверты вскрываются: в них могут оказаться ценные бумаги, документы. Следует читать и сами письма: бывает, что авторы указывают в содержании свой обратный адрес.

Начальник страхового участка Любовь Николаевна Плотникова положила передо мной объемистую пачку. Беру первое попавшееся письмо, читаю: «Первоуральск, ул. Ватутина, Пенкиной Т. В.». На другом конверте — «Свердловская обл., Первоуральск, дом 20-а, кв. 10, Корюковой Людмиле В.». Увидев следующее письмо, невольно улыбнулась. На чистеньком белом конверте не было ни единой буквы.

— Неужели приходят и такие?

— Сколько угодно! Вот, пожалуйста.

В пачке оказалось шесть-семь неподписанных, почтовых отправлений. Среди них на великоленкой глянцево-бумаге открытка: «Дорогая Дора Петровна! Сердечно поздравляю вас с Международным женским днем!». Бедная Дора Петровна! Никогда уж не получит она эту чудесную поздравительную открытку.

— Нам эта корреспонденция — одни хлопоты, — замечает дежурная Галина Петровна Расторгуева.

Да, забывчивые, рассеянные авторы доставляют работникам почты немало забот. Прежде всего, как мы уже говорили, они читают каждое письмо, и если в нем есть обратный адрес, отправляют его. (Если обратный адрес есть на самом конверте, то его, разумеется, не распечатывают). Во-вторых, посылают письма в адресный стол. Но это делается только в том случае, когда полностью названы фамилия имя и отчество адресата. (Так диктует Инструкция Министерства внутренних дел от 29 июля 1970 года). Кроме того, спрашивают почтальонов, знающих жителей своего района, обращаются к телефонным справочникам. Словом, используют все возможности для того, чтобы найти адресата.

Но как помочь, например, неизвестной девушке из Глазова, которая пишет:

«Надя, что случилось?! Я пишу тебе третье письмо, но ответа не получила ни одного...»

Все три ее послания находятся тут же в стопке. На конвертах она не написала название улицы, не указала и отчество подруги.

За наведение справок в адресном столе узел связи платит деньги. В прошлом году выплачено 40 (!) рублей!

Остальные письма сопровождаются справочками: «на хранение». По истечению срока их уничтожают, о чем в специальной книге составляется акт. (В первом квартале 1972 года уничтожено 521 письмо). То же самое делают на почтамтах других городов страны.

А. ШАБАЛИНА.

КОНЦЕРТ ДАЮТ ПЕДАГОГИ

В музыкальной школе № 2 (поселок Динас) состоялось торжество, посвященное окончанию учебного года. Пришли ученики, родители, представители завода. Директор предприятия И. Т. Губко и начальник цеха № 2 Герой Социалистического Труда Ф. Г. Воробьев поздравили юных музыкантов и педагогов, пожелали им дальнейших успехов.

Лучшим ученикам были вручены грамоты и сувени-

ры: Свете Волеговой, Ире Абраменко, Наташе Смирновой, Лиле Гариковой и другим.

Затем педагоги дали концерт. В нем прозвучали песни, романсы и инструментальные произведения советских и зарубежных композиторов. Воспитанники и гости горячо аплодировали.

Р. СОКОЛОВ,

педагог музыкальной школы.

РАЗНОЦВЕТЬЕ ЛЕТНЕГО КОВРА

Бригада жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода под руководством мастера по озеленению В. С. Павловой приступила к высадке цветочной рассады. Оформлена площадь перед Дворцом культуры, преобразился проспект Ильича. Скоро здесь на площади в 450 квадратных метров зацветут львиный зев и алисеум, настурция и петуния.

Планом предусмотрено закончить посадку цветов к 20 июня. Работники ЖКО

А. Жукова, М. Панишева, В. Грязных и другие прилагают много сил, выдумки, старания, украшая город, его улицы и площади разноцветным ковром.

Неплохо потрудились бригада и на озеленении в весенние месяцы. Только в мае вытянулись чередой, встали в хоровод вокруг новых домов 1280 саженцев березы и клена, яблони и рябины, 3660 кустов акании, боярышника, кизильника.

В. ШИМОВ,

пенсионер.

С первенства России

Из Краснодара вернулся экипаж машины «Волга» М-24 автотранспортного предприятия, участвовавший в первенстве Российской Федерации по автогонкам на дорогах. Это большой успех наших водителей, несмотря на то, что в общем числе экипажей (старт принял «Урал-72») — водители до 110 машин) «Волга» такси Александр Дворук М-24 Первоуральского автопредприятия была четырнадцатой. Конкуренция была сильной.

В. ВАСИЛЬЕВ,

рабкор.

Первоуральцы заняли второе место среди экипажей Министерства автомобильного транспорта и шоссей-

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «СОКРОВИЩЕ ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Клуб СТЗ. Художественный фильм «ВОЙНА ПОД КРЫШАМИ» (2 серии). Сеансы: 6, 9 час. веч. Для детей «ВОЛШЕБНИК». Начало в 11 час. утра.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 42 «Радуга» с 14 июня проводит неделю продажи шерстяных пальтовых и платьевых тканей.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ ученики-переплетчики, уборщицы. Обращаться: проспект Ильича, дом № 26-а

Первоуральский автотоклуб ДОСААФ производит набор на курсы мотоциклистов и повышения квалификации шоферов 1—2 класса. Запись производится по адресу: Ватутина, 12, автотоклуб.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру 19 кв. метров в г. Темиртау на равноценную в Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 52, кв. 49.

Сердечно благодарим сотрудников детской музыкальной школы, ветеранов труда и всех, кто принял участие в похоронах нашего любимого мужа и отца Карпова Валентина Викторовича.

Жена, дочь покойного.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 10 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1972—1973 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ ПО МОНТАЖУ СИЛОВЫХ И ОСВЕТИТЕЛЬНЫХ СЕТЕЙ И ЭЛЕКТРОБОРУДОВАНИЯ (двухгодичный срок обучения);

СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ (двухгодичный срок обучения);

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ СЕЛЬСКОЙ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ (годичный срок обучения).

Принимаются юноши в возрасте 15,5—17 лет с образованием 8, 9, 10 классов. Начало занятий 1 сентября. При поступлении необходимо иметь следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику из школы, справку с места жительства, 12 фотографий размером 3×4, заявления от родителей и поступающего.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и общежитием.

Адрес училища: г. Первоуральск, пос. Динас, переулок Ильича, 19.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, редакторская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.